

坐观优质项目郑州论剑 见证顶级创客高新诞生

2021“郑创汇”国际创新创业年度总决赛开赛

10月16日上午,2021“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛在郑州高新区擂鼓开赛。在全国300多个创新创业项目中脱颖而出的10个优质项目论剑郑州,再次掀起一股创新创业热潮。经过激烈角逐,最终,军民共用危及生命创伤性大出血新型壳聚糖系列止血材料的研究项目获一等奖,赢得100万元奖金。第三代半导体金刚石基射频芯片器件研发及产业化项目、无人机灭火及应急救援系列装备项目获得二等奖,各赢得50万元奖金。飞龙科技—工业智能仿真国产替代项目、年产3000吨大容量长循环锂电池硅碳负极材料项目及创仕无人机项目获得三等奖,分别赢得20万元奖金。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 李静 汪梦琪 文/图



“郑创汇”擂鼓开赛,见证顶级创客的诞生

当天上午9时许,大赛开幕。作为第二届中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会的郑州高端科技创新资源对接洽谈专场、2021年全国大众创业万众创新活动周系列活动之一,2021“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛以“双创升级 活力郑州”为主题,全面整合海内外优质项目资源,引进一批优质创新创业项目落户郑州发展,打造极具活力的创新创业中心。

今年郑州暴雨及新冠肺炎疫情反弹,更加激励创新创业者的责任担当,“郑创汇”国际创新创业大赛一以贯之地高起点、高标准举办,吸引了来自全球各地的创业英雄郑州论剑。赛事主办方创新举办形式,连续以线上线下相结合的方式举办了4月、6月、9月三次月赛,海外、北京、深圳、天津等各地200多个团队和企业参赛,最终产生了18个获奖项目,其中有10个项目在总决赛复赛中突出重围,参与到年度大奖的比赛角逐。

本次大赛采用“6+5”模式,路演时间为6分钟,评委提问答辩时间为5分钟。项目评分采取现场打分的方式,满分为100分。公平起见,前三个项目结束后进行统一打分,从第四个项目开始,项目结束后当即打分。现场气氛热烈、精彩纷呈,创业团队相互竞技,激情阐述各自的项目,评委点评精准、妙语连珠,共同营造了一个全球创客“头脑风暴”的海洋。

经过一上午的角逐,飞龙科技—工业智能仿真国产替代项目、年产3000吨大容量长循环锂电池硅碳负极材料项目及创仕无人机项目获得三等奖,第三代半导体金刚石基射频芯片器件研发及产业化项目、无人机灭火及应急救援系列装备项目获得二等奖,军民共用危及生命创伤性大出血新型壳聚糖系列止血材料的研究项目获得一等奖,分别获得奖金20万元、50万元和100万元。

郑州市人民政府副秘书长王义民在致辞中表示,创新创业是引领高质量发展的核心动力,郑州正在集全市之力,推进

科技创新事业出重彩、起高峰。

据了解,“郑创汇”国际创新创业大赛创立于2015年。本届赛事由河南省科学技术厅、郑州市人民政府指导,郑州市科学技术局、郑州国家高新技术产业开发区管委会联合主办。也是第二届中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会的郑州高端科技创新资源对接洽谈专场、2021年全国大众创业万众创新活动周系列活动之一。

郑州高新区党工委副书记、管委会主任张红军告诉记者,近年来,郑州高新区以打造双创平台、建设双创载体、培育双创主体、强化双创政策等为抓手,着力培育一流的创新创业生态。他希望本次大赛脱颖而出的优质创新创业项目能够落户高新区,与高新区及区内企业在更多领域开展更为广泛的合作,携手高新,协同创新,共赢未来。

“今天进到总决赛的项目,外地的项目达到40%,我们郑创品牌越来越有影响力,这就是给咱广大创客朋友打造的品牌。”郑州市科技局局长夏扬说,这个比赛设立的初衷就是为了贯彻大众创业、万众创新,搭建出一个平台,让企业能够充分展现能力、水平。郑州市始终坚持把科技创新摆在郑州发展的首要位置,“十三五”期间,主要科技指标实现快速增长。“郑创汇”大赛举办7年以来,孵化了多个优秀创新创业项目,形成了涵盖创业辅导、资本对接等全链条创新创业孵化体系,已成为全国一个重要创新创业赛事品牌。

据河南省科技厅科技金融与服务处副处长刘云霞介绍,郑州作为国家中心城市,创新创业一直走在全省前列。本次大赛前期准备到位,项目征集充分,吸引了大批优秀企业和企业家参与,为广大创客朋友提供了碰撞思想、交流成果、展示风采的重要舞台,对我省创新创业水平起到了“助推器”的作用。据悉,“郑创汇”举办7年以来,比赛已经累计吸引了近万个项目参赛,孵化出一系列创新项目,如UU跑腿、飞轮威尔等。

“郑创汇”立足中原,打造极具活力的创新创业中心

据了解,“郑创汇”已连续举办7届。7年来,涌现了一批优秀的创新创业项目,极大地释放了社会创新创业活力,为郑州经济发展提供了有力支撑,也成为郑州市创新驱动发展的一个展示窗口。

近年来,郑州市坚定实施创新驱动发展、黄河流域生态保护和高质量发展战略,在建设一批高度专业化的载体平台和引智平台的同时,全面打造集政策、服务、平台、融资等优势于一体的创新创业生态环境。截至目前,郑州市拥有各类创新创业载体255家,孵化载体总面积达863万平方米,在孵企业团队超过12000家,成为全省最具活力的创新主体。这其中创新创业导师发挥了巨大的作用。

此次活动中,郑州市政府再次聘请第四批共28名科技创新创业导师,并现场为导师代表颁发聘书,持续为郑州市创新创业发展注入强大动能。

“河南为人口大省,能够这么重视创新,我感到很意外。”中国国投高新产业投资有限公司副总经理尹志锋说。近年

来,郑州市打造双创平台、建设双创载体、培育双创主体、强化双创政策,着力打造优良的创新创业环境。高新区一家企业的石墨烯智慧清洁供暖项目也入选了本次决赛。该负责人说:“在发展过程中,也是受到了核心板块、融资板块还有各种招才引资方面的支持。”

尹志锋认为:“‘郑创汇’是一个很好的平台,能够把当地的优势展现出来。”他表示,现在整个社会资本都很关注双创比赛,通过这样一个平台,能够让资本注意到,对企业、城市的发展都有很大意义。

据报道,“十三五”期间,郑州市研发经费支出保持快速增长,年均增长18.8%,超过同期GDP年均增速。郑州高新区科技型中小企业数由310家增至2103家,在全国168家高新区中最新评价排名中位列第17。

“创客朋友们,希望你们留在郑州、留在高新区。”浓厚的双创氛围,优厚的双创政策,希望通过众多的创新主体的加盟,把郑州变成创新的城市,让创新成为郑州的名片。

